

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б), Окристолкома и Окрпрофсовета.

№ 275

Четверг, 1 декабря 1927 года. г. Барнаул.

№ 275

Коллективный вождь ленинской партии.

Сегодня открывается в Москве 15 съезд Всесоюзной коммунистической партии, съезд ленинского передового отряда рабочего класса Советского Союза.

Лучшие большевики советской страны собрались на очередной партийный съезд в момент, когда наш союз переживает огромное напряжение в строительстве социализма.

Перед съездом все организации коммунистической партии, то деревенской ячейки включительно, проверили путь партии между 14 и 15 съездами.

Они проверили свою политику во всех областях строительства, всесторонне обсудили большие теоретические и политические вопросы.

Железными сокинутыми руцами под знаменем ленинизма пришла наша партия на 15 ленинский съезд.

Партия категорически отвергла практику и теорию троцкистской оппозиции, окончательно оторвавшейся от рабочего класса и не имеющей ничего общего с ленинизмом.

Партия большевиков никому не позволила подорвать единство ее рядов и дала жесткий отпор, «акулившим удаи» дезорганизаторам и раскольникам.

Все организации ленинской партии уверены, что 15 партийный съезд закрепит ленинское единство партийных рядов и очистит партию от новоявленных меньшевиков-троцкистов.

Съезд рассмотрит политическую и организационную линию Центрального Комитета, обеспечивающую правильное руководство политической и хозяйственной жизнью страны.

Вместе с тем, он сделает оценку общего международного положения, сосредоточив внимание на углубляющихся противоречиях между страной пролетарской диктатуры и капиталистическими государствами.

Значение съезда велико еще и потому, что он происходит в начале нового десятилетия Октябрьской революции.

Партией будут подведены итоги истекших десяти лет борьбы и строительства и намечена деловая программа построения социализма в нашей стране.

На съезде будут определены практические задачи социалистического строительства на предстоящие пять лет.

Съезд остановится и на вопросе о взаимоотношениях между городом и деревней и закрепит еще более политический тесный союз рабочего класса с трудовой массой крестьянства.

Верховный орган коммунистической партии — 15 съезд, по ленински, наметит задачи «всех будущих» социализма и сосредоточит на них внимание партии, рабочего класса и всей страны.

Да здравствует 15 съезд — коллегиальный вождь ленинской партии!

В Ленинграде открыт завод точных измерительных приборов.

ЛЕНИНГРАД, 24-го ноября. Состоялось торжественное открытие первого в Советском Союзе завода точных измерительных приборов «Электроприбор». На открытии присутствовали рабочие нового завода, делегации от других ленинградских заводов, австрийская рабочая делегация, председатель Ленинградского совета т. Комаров, председатель губпрофсовета т. Угаров, секретарь севзапбюро ЦК ВКП(б) т. Киров, Колтушкин и другие.

В большом зале на заводе состоялся летучий митинг.

Присутствовавшие на открытии делегаты подробно ознакомились со всеми мастерскими и цехами. Завод представляет собой четырехэтажное здание и насчитывает свыше 30 различных мастерских. Полная механизация завода позволила в несколько раз удешевить производство и ускорить выпуск отдельных приборов в 3—5 и даже 10 раз по сравнению с другими заводами. Необходимо отметить, что на заводе будут изготавливаться счетчики конструкций советских специалистов. Пробные счетчики при испытании показали, что по качеству они не уступают иностранным.

Литва не откажется от Вильны.

Глава литовского правительства Вольдемарас заявляет об интригах Польши.

Вольдемарас заявляет, что опасения о возможности польско-литовской войны преувеличены.

Ковно, 29 ноября.

В беседе с представителями печати Вольдемарас (премьер литовского правительства) заявил: «сведения о возможности польско-литовской войны, кроме Варшавы, упорно распространяются московскими источниками. Литовское правительство полагает, что эти опасения в значительной степени преувеличены. Вольдемарас далее заявил, что он не верит так же в возможность открытое выступления Польши против Литвы. Терпевшее литовское правительство определенно заявило, что не откажется от Вильны. Поэтому поляки хотят заставить теперешнее правительство уйти, заставить его уйти,

предпочитая видеть в Литве другое, более склонное к уступкам правительство, или содействовать развитию анархии в Литве, что облегчило бы положение Польши в Женеве.

Армия Литвы «готова умереть за независимость своего государства».

Ковно, 29 ноября.

По сообщению литовских газет 28 ноября в военном министерстве состоялось собрание высшего командного состава частей ковенского гарнизона. На собрании присутствовал президент республики. По сведениям газет, собравшиеся выражали от имени армии непоколебимое доверие правительству и главнокомандующему армии генералу Жуковскому и заявили о готовности армии умереть за независимость Литвы.

В Алжире прорвавшийся рекой затоплен целый город.

Целые семьи погибли в бурлящем потоке.

Париж, 29 ноября.

Агентство «Гавас» сообщает из Перрего (Алжир): в ночь на 26 ноября река, протекающая в трубе под городом Мостагеном, прорвалась на поверхность земли. Поток воды вырвался в главную площадь города. Двухэтажные дома были моментально поглощены водой. В городе наблюдались ужасные сцены: целые семьи погибли в бурлящем потоке. Даорец правосудия и около 60 других домов поглощены водой. Через некоторое время поток достиг туземного квартала, где дома легкой конструкции были мгновенно смыты. В европейском квартале насчитывают около 60 жертв, число жертв в туземном квартале исчисляется сотнями.

Подожгли общежития желтых профсоюзов.

Шанхай, 29 ноября.

По сообщению из Кантона, во время выдачи пособия гонконгским и кантонским стачечникам, коммунисты, в виде протеста против выселения стачечников с казенных квартир, подожгли находящуюся в разных частях города общежития желтых профсоюзов.

Тираж займа 1926 года.

Москва, 30 ноября.

1-го декабря, в Минске, открывается 5-й тираж займа 1926 года.

В Тегеране сгорело здание русско-персидского банка.

Все документы и касса полностью спасены.

Тегеран, 29 ноября

28 ноября, в полдень, сгорело здание русско-персидского банка в Тегеране. Здание арендовано банком у персидского владельца. Предполагают, что причиной пожара явился поджог. Власти производят расследование. Все документы и касса полностью спасены. Банк временно переведен в помещение торпредства СССР и не прекращает работу.

В Будапештской тюрьме вспыхнули волнения среди заключенных.

Вена, 29 ноября.

28 ноября, в пересыльной тюрьме будапештского полицейского управления, аспыхнули волнения среди политических заключенных, принадлежащих к социалистической рабочей партии. Недовольство заключенных вызвано бесчеловечным обращением тюремной администрации. Заключенные построили из постелей, стульев и столов баррикады и потребовали немедленного освобождения. Усиленный наряд полиции взломал двери и проник во внутренность тюрьмы. Заключенные были закованы в кандалы и посажены в карцер.

Англичане подняли с морского дна крейсер „Мольтке“.

Недавно у Скала Флоу (северная оконечность Англии) закончились работы по подъему с морского дна германского крейсера «Мольтке», затонувшего там во время мировой войны.

Для подъема судна весь его корпус был законопачен и сделан непроницаемым для воды. Затем в корпус судна был наложен воздух, вытеснивший из внутренних помещений корабля заполнившую их воду. Когда это было сделано, крейсер всплыл на поверхность воды.

Крейсер лежал на морском дне на глубине 22 метров. В настоящее время англичане приступают к подъему других германских судов, потопленных в мировую войну у Скала Флоу.

Подписан договор о дружбе между Афганистаном и Персией.

Кабул 29 ноября.

Подписан гарантинный договор между Афганистаном и Персией, сроком на 6 лет. В беседе с сотрудником «Тасс», пред СССР в Афганистане Старк в беседе с представителем заявил, что заключение гарантинного договора с Афганистаном и Персией, когда международное положение СССР очень напряжено, представляется особенно важным. Договор является последним звеном в цепи соответствующих договоров с Афганистаном, Турцией, Персией и СССР.



Под знаменем ленинского единства пришла ВКП(б) к 15 съезду.

СЪЕЗД ИНДИЙСКИХ ПРОФСОЮЗОВ БОЙКОТИРУЕТ АНГЛИЙСКУЮ КОМИССИЮ.

25 тысяч рублей переведено ВЦСПС бастующим железнодорожникам Индии.

Всесиндийский конгресс профсоюзов.

Лондон, 29 ноября.

В Сингапуре открылся 8-й съезд Всесиндийского конгресса профсоюзов. Съезд открылся вступительной речью председателя Чаман-Ларса, который, говоря о комиссии по пересмотру конституционных реформ Индии, заявил, что конгресс индийских профсоюзов присоединится к бойкоту комиссии со стороны всей индийской общественности.

Индийские профсоюзы требуют 8-часового рабочего дня.

Лондон, 29 ноября.

Происходящий в Сингапуре съезд индийских профессиональных союзов постановил бойкотировать назначенную английским правительством комиссию по проверке практики осуществления конституционных ре-

форм Индии. Затем принял резолюцию с требованием 8-ми часового рабочего дня, резолюцию протеста против отказа в паспортах индийской рабочей делегации на октябрьские торжества.

25 тысяч в помощь бастующим железнодорожникам Индии.

Москва, 30 ноября.

Президиум ВЦСПС заслушал сообщение о локауте 12 тысяч рабочих железнодорожных мастерских Бенгальско-Сингапурского района в Индии, постановил ассигновать из фонда международной солидарности от ВЦСПС 25 тысяч в помощь бастующим железнодорожникам Индии. Выяснилось, что английское правительство задержало телеграфное обращение индийских железнодорожников к ВЦСПС с просьбой в материальной поддержке.

Б

Бирмингемские профсоюзы обязуются защищать СССР от нападения капиталистов.

Москва, 29 ноября.

Чичериным получена резолюция от бирмингемского совета профсоюзов, протестующая против деятельности правительства Болдуина, направленной к подготовке войны против СССР. Совет профсоюзов обещает защищать рабочее государство от нападения капиталистов всего мира.

Франция и Югославия будут действовать совместно.

Париж, 28 ноября.

По сообщению «Гавас», согласно франко-югославского договора стороны обязуются действовать совместно, в случае изменения политического положения в Европе.

Беседа т. Литвинова с представителем Германии в Лиге Наций.

Женева, 30 ноября.

28-го ноября вскоре после прибытия советской делегации в Женеву, Литвинова посетил представитель Германии в Лиге Наций. Беседа продолжалась около часа.

На 75 проц. кооперировать крестьянские хозяйства.

Сессия Совета Сибирского союза решила, что в течение ближайшего пятилетия сельскохозяйственная кооперация Сибири должна кооперировать 75 процентов всех крестьянских хозяйств Сибири. Особое внимание должно быть обращено на кооперирование бедноты. К концу пятилетия вся беднота, без исключения, должна входить в сельскохозяйственную кооперацию.

Стрелковый матч железных дорог.

В Харькове состоялся стрелковый матч между Южной и Донецкой железными дорогами. Матч выиграла команда Донецкой дороги с большим преимуществом 462—393.

Рост санитарных кружков.

В Вятской губернии во всех уездах организованы санитарные кружки. В Вятке в кружках работает 800 женщин.

Алехина можно считать новым чемпионом мира.

БУЭНОС-АЙРЕС, 29 ноября.

34 партия матча Алехин и Капабланка отложена после 81 хода. Алехина можно считать новым чемпионом мира, ибо Капабланка заявил, что он, вероятно, сдаст 34 партию.

Как проходит партийная дискуссия по Сибири

На 29 ноября полные сведения имеются по 13 округам и не-полные по 6 округам, нет сведений из 2 округов. Численность организаций на 1 октября 72165 членов и кандидатов. Участвовало на обсуждении тезисов ЦК 30389, или 42,1 проц. Сообщаем также данные отдельно по типам ячеек: в 273 производственных ячейках присутствовало 9448, выступало 2230 и оппозиционных 74. Голосовало за—9355, против—30, воздержалось—63. Предложено оппозиционных резолюций—11. По 502 сельячкам присутствовало 6791, выступало—2596, оппозиционных—28. Голосовало за—6775, против—4 и воздержалось—12, оппозиционных резолюций одна. По 385 сельячкам присутство-

На обслуживание тракторного хозяйства по Сибири будет израсходовано 210 тысяч рублей.

Помощь тракторным хозяйствам в 27—28 году.

В текущем году обслуживание тракторных хозяйств технической помощью—т. е. организация ремонтных мастерских, снабжение запасными частями, подготовка рулевых и пр. будет идти по линии Сибельсклада и Сибельского союза, при чем для участия в этой работе сельскохозяйственных кооперации в текущем году значительно увеличена.

Сибельский союз вместо 2-х округов в прошлом году (Канско-Славгородский) будет

СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

Ликвидация неграмотности среди батрачества.

На основе договоренности между ВЧКЛБ и ЦК Рабзелеса, Сибирскому краю дано дополнительное задание обучить 3500 неграмотных батраков. На это дошло отпущено более 15 000 рублей.

Краевой отдел союза Рабзелес и СибОНО разверстали эту сумму между округами.

Культурное обслуживание переселенцев

Наркомпрос сообщил КрайОНО что им ориентировано исправляется через переселенческий комитет при ЦИК СССР до 160 тысяч рублей на школьное дело и до 20 тысяч рублей на политпросветработу среди переселенцев Сибири.

Эти средства будут использованы для организаций школ, лик-пунктов и изб читален в районах массового скопления переселенцев — преимущественно в сомольцах—25.

Куда идет Литва?

(От нашего ковенского корреспондента).

История литовской конституции.

Нынешние хозяева Литвы — таутники (националисты) опубликовали новый проект конституции. Проект является дальнейшим этапом на пути к ликвидации тех жалких кроупц буржуазной «демократии», которые пока сохранились в Литве.

Уже история выработки ныне действующей конституции, принятой Учредительным сеймом в августе 1922 г., с полной ясностью обнаружила, что деятели реакции — люди практики, а социал-демократы и народники — никчемные политики.

В комиссии, которая полтара года вырабатывала конституцию, христо-демократы, располагавшие большинством в сейме, в начале очень были подавлены. В 1920 г. еще чувствовалось дыхание революции. Еще памятен был бунт армии в феврале 1920 г. Еще буржуазия не успела сформироваться и забрать в ежовые рукавицы народные массы.

Христо-демократы нуждались тогда в поддержке и народников-селян, с которыми они были в коалиции, и соц-дем., которые пользовались еще влиянием на рабочие массы. Христо-демократы согласились в комиссии пойти на значительные уступки левым.

«Либеральные» статьи, снабженные оговорками.

Парagraf 84 проекта устанавливал, что в Литве нет государственной религии. § 20 отменял цензуру. Словесные и титульные уничтожались (§ 8). Обыски у депутатов и перлюстрация их корреспонденции разрешались лишь с согласия сейма (§ 42).

Суды могли быть смешены только по постановлению самого суда (§ 67).

Маленький фельетон.

Мучной благодетель.

Уж какой, гражданин Соколов, благодетель! В наши дни такое начальство — редкость. Служит Соколов заведывающим хлебным отделом Алтеськредсоюза и денежно, и иначе печется о сотрудниках. Прямо не знает, как сотрудникам угодить.

Было в прошлом году. Прокатился по Алтеськредсоюзу слух, что Соколов издал манифест, согласно которого все сотрудники будут благотворительствованы мукою 1-го сорта по дешевым ценам.

Сотрудники накинулись, пописывали кто куль, кто два, а в скромном времени муку предстали по домам.

В первый же день хозяинки были разочарованы: хлеб оказался нельзя кушать, он был как камень, потому что мука была сделана из дефектного зерна, — пшеница была мороженая.

С тех пор прошел год, то есть срок, достаточный для того, чтобы человек мог забыть прошлогоднее происшествие.

И на днях в Селькредсоюзе снова слух, Соколов снова благотворительствует. Соколов ходит по Селькредсоюзу и улыбается.

— Муку можете брать без сомнения. Мы не жулики какие нибудь, а общественная организация, и пшеницу для размола берем самую лучшую.

Правда, Соколов служит в общественной организации и из-за этого не имел бы права оказывать любезности за счет организации, однако, ему поверили, и сотрудники купили снова муку.

И вот привезли муку. Привезли муку не вешанную.

— Свесить бы — спросили сотрудники.

— Господи, мы, организация общественности — ответил Соколов, разве же мы враты будем, мука же вешанная. Вот, в эом купе, пожалуйте, 4 пуда и 20 фунтов. Можете довериться на честность.

Но кое-кто не доверился, свесил и оказалось что там, где по Соколову 4 п. 20 фунтов, там ровно 4 п., а где 4 пуда, там 3 пуда 30 фунтов.

Но это не все. Развязав мешки, сотрудники поняли какую оплошность они сделали. Они заплатили по 2 р. 30 к. за пуд муки 1-го сорта, а в мешках была мука, которая и третьему сорту плохо соответствует.

Вот и все. Сотрудники едят теперь черный хлеб и втыкают в булку вывеску, что это первый сорт. И получается на машинах человека, который в видах экономии сахара весил перед глазами один кусочек и чай от того казался садиком.

Касьян Репьев.

Хозяйничанье «христианских демократов».

Заявил столы выгодные для себя позиции, христ. дем. большинство учредительного сейма приняло меры, чтобы затруднить трудящимся отвращения их. Изменение конституции, принятые три пятых сейма, приобретало силу закона лишь в том случае, если в течение трех месяцев со дня его опубликования не поступит требование со стороны президента или одной четвертой депутатов ов, или 50 тысяч граждан о передаче его на разрешение нации путем всеобщего голосования.

Изменение считается отключенным, если в голосовании принял участие не меньше половины всех, имеющих избирательное право и если против него высказалось не меньше половины, участвовавших в этом голосовании.

Эта конституция казалась, увлекавшая власть христ. демократов.

Однако, их хозяйничанье вызвало такую ненависть к ним народных масс, что, несмотря на кровавый предвыборный террор, несмотря на самые гнусные «разъяснения» и ограничения избирательного закона, они на выборах в сейме в 1926 г. потерпели жестокое поражение.

Несспособность мелко-буржуазных партий

Победа на выборах рабочих, крестьян и городской мелкой буржуазии привела к власти народников-селян и соц-демократов в лице коалиционного кабинета Сляживичуса.

Но народники и соц-демократы оказались не способными отстоять врученнюю им трудящимися массами власть. У них на глазах реакция, за спиной которой стояли английское правительство и подручная ему пилсудчица, совершила открытое го-врение к перевороту.

Литовский язык был объявлен государственным. Президент республики был наделен такими полномочиями, которые превращали его в неконституционного монарха.

Права нацименшинств подвергались ограничению. Школы были отданы

Лучшие курсанты полковой школы фрунзевцев.

ВЛКСМ.

Кадников Владимир, член ВКП, хороший внешкольник и командир.

Никулин Михаил — отлично знает военно-политическое дело, хороший внешкольник, член ВЛКСМ.

Протопопов Василий, отлично подготовлен в военном и политическом деле, активный внешкольник, аторг бюро ВЛКСМ полкшколы.

Дугуманов Василий, Гребнев Георгий, Зонт Гавриил, Татарников Георгий, Красаков Петр и Дворников Михаил все эти повариши школу окончили также отлично и выдержали экзамен на помкомандира взвода.

И. Раков.

Первачи по стрельбе.

В полковой школе фрунзевцев перед выпуском было проведено соревнование по стрельбе из пулевого «Максима» и винтовки.

Призовая стрельба — дело задорное, каждому хочется занять первое место, но... рука «пронести» и вся вина ложится на винтовку.

Вот у пулевета т. Антипова. Умелая и быстрая наводка, меткий огонь. Первое место за ним.

Стрельба из винтовки. Первое место остается за т. Сонина. Стрельба из винтовки. Первое место за т. Сонином.

90.061 руб. вкладов, 2364 новых вкладчиков — для месячник сбережений в нашем округе.

Проходивший с 1-го октября Всесоюзный двухнедельник сбережений, а по нашему округу — месячник — дал следующие результаты:

За период двухнедельника по округу открыт 2364 новых счета с суммой вкладов 90.061 р. 81 к., среди организованного населения города и деревни 1672 счета с суммой 177.72 р. 61 к., что дает в среднем 46 р. 48 к. на один счет.

Из приведенных цифр видно,

что в кампанию двухнедельника сбережений среди организованного населения (а основным вкладчиком является рабочий и служащий) достигнуты некоторые результаты.

Вместе с тем, двухнедельник сбережений приводил внимание и крестьянства. За этот период крестьянство дало 692 новых

счета или 12.339 р. 20 к. вкладов, что в среднем выражается 17 р. 88 к. на одного вкладчика.

Данные цифры говорят о том, что симпатии к сберегательным кассам у населения растут, что государственные трудовые сберегательные кассы проникают в гущу крестьянства, что крестьянство уходит от «дедовской курицы» и прибегает к хранению своих сбережений через сберегательные кассы.

В дальнейшей работе необходимо приблизить сберегательную к населению еще больше. Для этого необходимо местным организациям и Рицам оказывать всяческое содействие работникам сберегательных касс на местах, в деле внедрения и расширения деятельности сберегательных касс.

В дальнейшей работе необходимо приблизить сберегательную к населению еще больше. Для этого необходимо местным организациям и Рицам оказывать всяческое содействие работникам сберегательных касс на местах, в деле внедрения и расширения деятельности сберегательных касс.

Вниманию рабкоров.

В воскресенье, 4 декабря, в 11 часов дня, в помещении редакции «Красный Алтай», состоится общее собрание рабкоров городского и железнодорожного районов.

На повестке дня — обсуждение очередных задач рабкоров.

Редакция «Красный Алтай».

Что и как писать на конкурс о кооперативной общественности.

При оценке работы отдельного кооператива огромное значение будет иметь то, как представлена в нем общественная работа, как пайщики принимают участие в управлении делами своего кооператива.

Поэтому очень важно проверить, в какой мере развита самодеятельность кооперированного населения, вскрыть причины, тормозящие развитие самодеятельности, и выявить положительный и отрицательный опыт отдельных кооперативов в этой части работы.

В статье, подготавляемой для посыпки на конкурс, в части, касающейся кооперативной общественности, нужно привести следующие основные показатели:

увеличивается ли число членов кооператива. Какая часть хозяйств района деятельности кооператива состоит членами в нем. Как обстоит дело с кооперированием батрачества и бедноты. Как пользуется фонд по кооперированию бедноты. Какая помощь проводится по кооперированию женщины и молодежи. Какие применяются меры материальной заинтересованности для привлечения в члены общества. Что является отрицательным в работе по кооперированию.

Затем нужно указать, как население участвует своими средствами в укреплении кооператива — привести средний размер паевого взноса на одного пайщика и указать, что предпринималось правлением для привлечения средств от потребителя.

Особо следует остановиться на описании работы кооперативного актива и в первую очередь лавочных комиссий.

В части культурно-просветительной работы общества нужно указать, имеется ли кооперативный уголок при избочитальне, кооперативный кружок, кем ведется работа в них, каковы посещаемость их.

При описании всех этих вопросов статью надо построить так, чтобы не только видны были достижения, но и вскрыты причины слабого участия масс в работе кооператива.

А. Степанов.

Только 55 копеек в месяц стоит газета «Красный Алтай».

Борьба с Польшей за Вильнюс.

Совершенно особняком стоит введенный в проект новый параграф, гласящий: «столица Литвы — Вильно. В другое место она может быть перенесена лишь временно на основании соответствующего закона».

Этот параграф как будто хочет позолотить пиллюлю превращения сейма в фикцию ссылкой на то, что необходимо сконцентрировать всю силу нации на борьбе с Польшей за Вильнюс.

В действительности же этот параграф никакого реального значения не имеет, он лишь декларация. Ибо весь проект в целом, отдавая власть в стране незначительной кучке банков и землевладельцев, опиравшихся исключительно на военную клику, лишь ослабляет силу сопротивления нации.

Положение в Литве раздражило аппетиты польских империалистов.

Можно заранее сказать, что трущиеся массы Литвы никогда не примирятся с создавшимися после переворота положением. Христ. дем., которые имели гораздо более широкую основу в стране, опираясь не

ДОЛГОВСКИЙ КООПЕРАТИВ КООПЕРИРОВАЛ 85% КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ.

Наценка на товар в Долговском кооперативе доведена до 8 проц.— В течение нынешнего года в Ключковское общество потребителей вступило 150 новых членов.

Корреспонденция № 2.

Торгаш боится кооператива.

(Село Долгово, Мамонтовского района.)

Кооперация в нашем селе пользуется авторитетом. Здесь нет та правдивости кооператива профсоюза, несмотря на то, что село имеет около 700 дворов с поселками. А также гражданско окружавших села, както: Мормыша, Мельниково и Крестьянское приезжают за товарами в нашу кооперацию. Недостатка товаров в лавке не бывает. Наценка невысокая, в среднем 8 проц. Если мы рассмотрим схему развития кооператива, то получим следующую картину:

Кооперировано хозяйств: В 1922 году 4 проц., > 1923 — 20,3 проц., > 1924 — 32,2 проц., > 1925 — 32,7 проц., > 1926 — 47,6 проц., > 1927 — 85,3 проц.

Наценка на товары:

В 1922 г. была 48 проц., в 1923 г. — 37,6 проц., в 1924 г. — 24,7 проц., в 1925 году 17,6 проц., в 1926 году 14,1 проц. и теперь стала 8 проц.

Расходы к обороту распределались так:

В 1922 году — 16 проц., > 1923 — 16 проц., > 1924 — 15,7 проц., > 1925 — 11,5 проц., > 1926 — 6,9 проц., > 1927 — 5,7 проц.

Из кооперированных видное место занимают середняки 398, затем бедняки 159, молодежи 52 человека и батраков 16, а остальные зажиточные кустари.

Корреспонденция № 3.

Небольшим, но верным шагом.

Ключковский кооператив, Ребрихинского района, один из тех кооперативов, который был легко рожден экономическими условиями села и не знает в своей истории присущую многим кооперативам болезнь разрата.

В 1923 году, когда в условиях возрождающейся новой экономической политики многие кооперативы употребляли хищнические методы накопления или от плохо поставленной работы хищника, Ключковский кооператив прочно стал на хозяйственную ногу и довел свою работу ровным темпом, вплоть до настоящего времени.

Примерная работа общества в период 1923 года ввела председателя правления тов. Лукьянова в совет губернского союза кооперативов почетным членом, который и по сие время работает председателем в Ключковском кооперативе.

В настоящее время общество имеет хорошую каменную лавку с корпусом для склада товаров, 2 амбара и большое здание, крытое железом, в котором удобно размещены контора общества, квартира сторожа и изба-читальня.

Потребителя привлекает не только привлекательная внешность постройки, но и сама внутренняя постановка работы, которая направлена к полному всемерному обслуживанию населения.

Результаты операционного года хотя и не велики, но положительные и логически верны.

В течение года вступило членами до 150 чел., которые привнесли паевых наличными до 300 рублей и реализовали фонд, образованный из прибылей кооператива, в 200 руб.

При нормальной наценке на товар и хозяйственном расходовании средств в обществе, благодаря заготовительной деятельности на 2 пункта, средства увеличились в 1,5 раза. Так, неторопливым, но верным шагом идет к дальнейшему укреплению кооператива села Ключковского.

Г. Попов.

«ЗАНЯТ»



Мне «граждане» не до конкурса... Я прямым сообщением к самогону иду.

Бонус на хлеб выдается.

С 28 ноября Алтайсоз приступил к выдаче потребительским ассоциациям на выплату пайщикам бонуса за хлеб, сданный ими по линии потребкооперации в период с 1-го июля 1926 г. по 1-е июля 1927 г.

Бонус выдается в размере 2 коп. на пуд сданных зернопродуктов всех культур (пшеница, рожь, овес, маслосемена и т. д.).

Те кооперативы, которые заготовленный хлеб сдали не по линии потребительской кооперации, права на получение от союза средств на выплату пайщикам бонуса лишаются.

Член-пайщик получает бонус не только за хлеб, сданный в свой кооператив, но и за хлеб, сданный в другие потребительские общества.

При выдаче бонуса встречаются такие случаи: крестьянин вступил в члены кооператива, положим, в июле мес. 1927 г., а хлеб сдал в кооператив в декабре мес. прошлого года. В таких случаях бонус не выдается. Бонус выдается только в тех случаях, когда к моменту сдачи зерна крестьянин-сдатчик уже состоял членом потребкооперации.

Причишающийся пайщику бонус должен быть выдан ему на руки. Зачисление бонуса в паевые взносы и специальные капиталы, без согласия пайщика, не допускается.

Общие собрания членов-пайщиков имеют право все приглашающиеся пайщикам данного потребкооператива доплату, или часть ее, отчислить на постройку зернохранилища кооператива (хлебные амбары).

Выплату пайщикам бонуса потребкооперации должны производить в течение месячного срока со дня получения от союза аванса.

При выдаче бонуса, кооперативные работники рассказывали пайщикам о выгодности сдачи хлеба через кооператив.

ЧЕСНОКОВ.

О чем нам пишут.

Конная молотилка не вы- Предсельсовета избил па- годна, крестьяне желают гастуха.

иметь трактор.

В Верх-Чумышском районе, по склону горы Ситоха, около сажи тайги, разбросаны домики-лайки и экстонцев, образующих поселок Синюха. В этом маленьком уголке завелся трактор или, как его называют старожилы, «чертова телега».

Во время молотьбы трактор так заинтересовал крестьян, что не успевал удовлетворять спрос на молотьбу.

Крестьяне не прочь бы все отбросить конные молотилки, а к себе взять трактор. Они видят в нем большую пользу.

Трактор чисто молотит, не оставляет ни одного зерна в колосе.

Крестьяне говорят: конная молотилка убыточная, она при всех хороших условиях, не равномерной тягой, не может чисто вымолачивать, оставляя в колосе самое малое 1 ф. с пуда.

— Сърганизовать бы домов десять, да и купить трактор. Хорошо было, — говорят крестьяне села Ново-Иушино.

Постоянный.

Военизация учеников.

При Шелаболихинской опорной школе организован кружок военных знаний. Проведено два занятия. Членов-учеников записалось 28 человек. Ощущается недостаток литературы и нет ориентирочного плана. Пока план составлен на 1-й триместр.

Местный.

Мастерские им. Аванесова значительно окрепли и работают без убытка.

За первый квартал прошлого года мастерские дали убыток 409 руб., а за некоторые кварталы нынешнего года получено прибыли около 10 тысяч рублей.

Что сказал Съезд металлистов о работе мастерских.

Недавно на 3 районном съезде рабочих металлистов, в числе 3-х докладчиков хороводов, был вручен доклад т. Пыжовского о работе ремонтных мастерских имени Аванесова. Из доклада видно, что мастерские, с момента организации, находились в очень трудных условиях, не имея ни средств, ни инструментов. Приходилось с большим трудом изворачиваться и ловить то и другое.

С первых шагов своей работы мастерские не оправдывали своих расколов и не имели прибыли, заработок был очень мал, т. к. заказов было мало, ибо о мастерских никто не знал. С изобретением мастерских и приобретением инструментов, стала на ноги. Хорошим качеством работы зарекомендовала себя и заказы стали поступать не только из округа, но и из других городов.

На 1-е октября с. г. в мастерских занято 141 человек рабочих и служащих, выработка продукции из квартала неуклонно повышается, заработка плаата также растет. Из дефицитного состояния мастерские вышли и прибыль за некоторые кварталы достигает свыше 10 тысяч рублей, тогда как за 1-й квартал минувшего года из суммы 409 р. 40 к.

В вопросах, которые были заданы докладчику участниками съезда, наибольший интерес проявился в отношении оборудования мастерских и обеспечения их инструментом, получении заказов, режима экономии и сокращения накладных вопросов. Оказывается, что мастерские инструментом обеспечиваются удовлетворительно, в дальнейшем предполагается получение крупных заказов из Новосибирска и в целях экономии, все обрезки от изделий не бросаются в ящики, а используются для поделки мелких изделий,

Обсудив доклад т. Пыжовского, съезд металлистов в своей революции принял работу мастерских удовлетворительно и поставил перед администрацией задачу: 1. Добиться обеспечения заказами и правильным распределением прибыли. 2. Озаботиться обеспечением мастерских квалифицированной рабочей силы. 3. Приобрести необходимый инструмент для мастерских, а союзу сказать содействие в получении заказов.

Хитрость Устиня Кротова.

Несмотря на то, что аппарат налогового управления Округа поставляет на должную высоту, все же есть еще в городе много невыявленных крупных беспечатных торговцев, которые всяческими способами избегают уплаты налогов.

Вот, например гр. Кротов, проживающий по Мало-Олонской № 10, у которого имеется постоянный двор, в виду кажущейся самой обыкновенной почтальонки. Но если вы зайдете на самый постоянный двор и присмотритесь хорошенько, то увидите следующую картину.

Патент выбран на 70-ти летнего старика А. Кротова, крестьянина, не имеющего никакого участия в работе двора не принимающего, а фактическим же хозяином двора является сын его, Устин Кротов, который вынужден быть за спиной старика-отца, крупного капитана и скрываться от физиономии в «полуплье», давно уже ведет за спиной старика-отца крупную оптовую торговлю.

Устин Кротов, ушедший во время с большими капиталом и скрывавшийся от физиономии в «полуплье», давно уже ведет за спиной старика-отца, крупную оптовую торговлю.

Сын его, Устин Кротов, который вынужден быть за спиной старика-отца, крупную оптовую торговлю.

Устин Кротов, который вынужден быть за спиной старика-отца, крупную оптовую торговлю.

Бурковский на охоте.



Хорошее дело — охота, особенно в зимнюю пору, по первому снегу, на зайца, в бору! Несложно от города, где-нибудь так около ст. Повариха, прямо около полотна железной дороги. Как много удовольствия доставляет охота, заставляя забыть страстного ярого охотника даже и о службе. Что там служба, наплевать!

Так, примерно, рассуждал 15-го ноября ДМ Бурковский. И, недолго думая, забрав подчиненных ему старших кондукторов Сычева Василия и Иванова Ивана, вооружившись ружьями и взяв собак, забыл о службе и бежал ведом администрации, отправившись с поездом в Озерки на охоту. Эта благородная забава «трию» продолжалась четверо суток, конечно, без всяких уважительных причин, без прогулок и т. д. Даже в табаке не было отчего прогулок, ибо табак представляет сам ДМ Бурковский.

А в то время, когда Бурковский со своими «эвангеликами» стрелял зайцев в Поварихинском бору, среди кондукторского резерва только и разговоров было как от службы Бурковского и его «любимчиков» двух кондукторов.

От головы этих разговоров дезертирует и Бурковского. Надо же было спасать его в как-нибудь «замазать» охоту? И очередной подлог был быстро составлен.

А вот, что стоит вся эта отлучка транспорту? Ведь другим кондукторам, которые опаздывают иногда на полчаса поезд, каждое лицо ставится в строку. И когда только будет положен предел всяким «художествам» Бурковского?

Сердобольный Исааков смилостивился над Бурковским. Надо же было спасать его в как-нибудь «замазать» охоту? И очередной подлог был быстро составлен.

Следующий разговор дезертирует и Бурковского. Надо же было спасать его в как-нибудь «замазать» охоту? И очередной подлог был быстро составлен.

Но ваше дело, покупайте сами, а я не могу убивать время для пустяков. Если же вы еще будете ко мне лезть, то посажу вас в сырью комнату, так что в весне голова грибами обростет...

ПОСТОРОННИЙ.

Строгости заведывающего домом инвалидов.

Заведывающий домом инвалидов всегда погнувает гнилые сено и же сено. Когда кучер станет у него просить прекратить это голодание лошадей, то всегда получается неизменный ответ:

— Но ваше дело, покупайте сами, а я не могу убивать время для пустяков. Если же вы еще будете ко мне лезть, то посажу вас в сырью комнату, так что в весне голова грибами обростет...

ПОСТОРОННИЙ.

Заведывающий домом инвалидов всегда погнувает гнилые сено и же сено.

Как на характерное явление было указано на то, что производительность труда на Алтметаллизаводе понижается, а зарплаты повышаются. Накладные расходы составляют 236 проц., что зависит от того, что некоторые цеха завода не загружены и совершают излишние работы.

Что сказали съезды.

По докладам вынесены толковые резолюции, в которых съезд считает необходимым плановое проведение rationalизации работы на волопроводной станции, с привлечением массы рабочих через производственные соединения и комиссии. Заработка рабочих Электростанции должна быть поднята, через проведение следующими в отношении работ подлежащих нормирования.

В целях улучшения качества работы и изжития непроизводительной трата времени съезд обратил внимание на урегулирование снабжения рабочих инструментом и указал целый ряд мероприятий в отношении поставки дешевых нормирований.

По докладу т. Вильяма, о работе Алтметаллизавода съезд особое внимание в своей резолюции уделил вопросу о поминчии закупок, т. к. неполучение основного закупки ставит завод в очень тяжелое положение.

БИСЕР.

"КИНОСИБИРЬ".

1 декабря.

Всем известный Гарри Пиль в лучшей трюковой картине
КОРОЛЬ ТРЮКОВ

Начало сеансов в 6, 8 и 9-30 ч.

Следующая "РОБИН ГУД".

2-й СОВКИНО.

Внимание!
на днях:

Постановка назначена на 6, 7, 8, 9, 10 и 11 декабря. — Картина содержит 10 частей.

Предварительная продажа билетов с 29 ноября ежедневно с 4 до 9 час. вечера.

За день.

СТРАХОВАНИЕ ОБЛИГАЦИЙ в процентах выигрышного займа 1926 г. перед тиражем в размере 5 проц. стоимости номинала облигации принимается Госстрахом и его отделениями.

ПЛАТНЫЙ ВЕЧЕР с целью изыскания средств для усиления военной работы в ближайшие дни устраивается ячейкой Осоавиахима при Окрфо.

ЗА ХЛАПАТОЕ отношение к делу заведующий Алтайского отделения с ячейкой Абрамуки Величка снят с работы и отдана под суд.

ОПЛАЧЕННЫЕ бланки телеграмм получены контроля связи. Также согласно нового положения, телеграммы могут оплачиваться марками, которые наклеиваются на телеграмму. Заполненные бланки оплаченных телеграмм, и телеграммы с наклеенными марками, могут опускаться в почтовые ящики.

С 15 до 40 ЧЕЛОВЕК увеличила число мастеров артель сапожников механической обуви «Алтайский Скородок».

ДО 2000 ПИРОЖКОВ в сутки выпекает новая организованная артель пирожников «Питание». Артель, на базаре, открыла столовую с увеселительными обедами и завтраками.

95000 РУБЛЕЙ прибыли, по приближенному подсчету, имеют 28 кустарно-промышленных артелей, сколько кустарей 1900 человек.

24520 РУБЛЕЙ 89 КОП. начислено процентов к основному капиталу гострудаоблкарсы № 162 за операционные 26—7 год.

НА 500 РУБЛЕЙ распространено в городе сертификатов за два дня. Предполагается, что полученная сумма в 2000 рублей сертификатов будет распространена полностью.

150 РУБЛЕЙ дала поставка в Нардоме в пользу добровольного общества «Мопр».

СПЕЦИАЛЬНАЯ комиссия по приемке мельниц, выстроенной риком в селе Воронихе, выезжает на будущей неделе.

КУРСЫ по подготовке десятников предполагается организовать в городе.

Ячейкой Осоавиахима профшколы изготовлены аэропланы.

В воскресенье, 4 декабря, состоятся их испытание.

4 декабря, в 11 час. утра, на пруду, если не будет большого мороза и мятежи, состоится испытание аэропланов, изготовленных ячейкой Осоавиахима и его технических школ.

Произведенное прохождение предварительное техническое испытание дало удовлетворительные результаты.

На пробу аэропланы приглашаются представители партийных, советских, кооперативных и профессиональных организаций.

По окончании испытания и митинга, взрослые будут открыты для платного китания по одному рублю за кое-ец.

Членам Осоавиахима и красноармейцам предоставляется скидка в 25 проц.

Желающим принять участие в китании, в силу развивающейся аэрации, грядущей скорости, полет оздадется теплее.

ПРИБЫТИЕ ТОВАРОВ.

Конторой Акционерного Общества «Транспорт» получены товары в адреса торговых организаций:

ЦРК: 8 килограммов наядочного 3 места, канцелярской, 7 ящиков, 3 места часов, 2 места металлическо-письменных изделий, 1 ящик ватерпасов, 9 ящиков стекла оконного.

АЛТАЙСОЮЗ: 3 ящика клеенки, 1 ящик верхней соли, 565 кг. ультрамарина, 13 ящиков железно скобянных изделий, 22 места ковшей железных луженых, 25 килограммов ваты, 1 бочка настурья спирта.

СПРОС на РАБСИЛУ.

В Окружную Биржу Труда поступили требования на рабсили:

Все: бывшиминников, 7 человек счетоводов, 6 человек чернорабочих, 8 человек пимокатов и 1 специалист сцепщик поездов.

Агентпрокабинет.

Отв. редактор С. Тихонов.

СКАРАМУШВнимание!
на днях:

Постановка назначена на 6, 7, 8, 9, 10 и 11 декабря. — Картина содержит 10 частей.

Предварительная продажа билетов с 29 ноября ежедневно с 4 до 9 час. вечера.

НИНО.

,,ЖЕНА".

Экранные «2-й Совкино».

Тема кино-картины «Жена» — семейный быт сегодняшнего дня.

Ответственный работник помидора фабрики, загруженный служебной и общественной работой, мало уделяет внимания семейству очагу, чем вызывает недовольство жены.

Еще больше обостряются отношения между женой и мужем, когда последний, будучи увлечен балериной, почти совсем не стал являться домой.

Жена, чтобы «прощутъ» мужа, пускается на флирт с его другом и даже требует развода.

В результате — муж «отрезывается» и идет на примирение с женой.

Тема по своему правдива. Герои взяты верно. Постановщики серьезно подошли к нашей действительности и постарались раскрыть и верно отразить подлинные элементы бытowego сегодня.

Артисты Усольцев, Баталов, Попова и др. хорошо играют и дают жизненные, убедительные образы.

Смотрите картину легко и с интересом.

К. МАР.

Из зала Окружного суда.

Подстрелил...

5-го сентября, 1926 года, вечером, в селе Чирки, происходила гуляния молодежи.

Выпившие: Базиленко, Булатов и Шилов тоже пошли гулять по деревне, встретили другую компанию молодежи, которая боялась подходить к группе Шилова, в виду бывших раненых до этого ссор и драк.

В это время к группе Шилова подошел Гаврилов с ружьем и предложил Шилову выстрелить по направлению другой группы, где находился племянник Кузнецова, который в прошлом году из ружья его ранил.

Шумилов, будучи пьяным, выстрелил, но вместо Кузнецова попал в Могильникова, которому причинил легкое ранение.

Шилов получил один год заключения в отношении же Гаврилова, давшего ружье и предложившего выстрелить, дело было выделено.

28-го ноября Гаврилов, представив перед Окружным судом, виновность отрицает говоря:

— «Ружья у меня не было, и я его Шилову не давал».

Суд, выявив виновность Гаврилова, приговорил его к лишению свободы сроком на 6 месяцев содержания под стражей, но, привняв во внимание пункт 2 акта об амнистии 10-ти летия Октябрьской революции, приговор объявлен условным.

РЯБКОВ.

Что случилось?

Хулиганство в пивной.

Гр-н: Скрипников Ник. Анд., проживающий по Советскому проспекту в доме № 2 и Сидякин Алекс. Сид., проживающий по Никитинской ул., в доме № 43 напали в пивной на Партизанской улице и один из них ударил кулаком по голове буфетчика.

Буфетчики задержаны милицией.

И созванники 1922 г. в ход идут.

Гр-ка Шмакова Ан. Еф., проживающая по улице Анатолия на берегу Оуби, у крестьянина Баюшева, села Фирсово купила воров и заплатила (по словам крестьянина) три рубля созванника выпустка 1922 г.

Шмакова виновной себя не признает.

Кража в Окружном суде.

В Окружном злодейственном злодейственном 29 ноября, из-за решетки, похищена шуба и шапка сотрудника Баргасеца.

Извещение.

В четверг, 1 декабря, в 6 час. вечера в помещении комитета состоятся занятия кружков: ленинизма, исторического материализма и аграрной политики.

Начало занятия ячейки необходима т.т. Разумникова, Тихонова, Петенева, Пятгину, Антонова, Лисину, Пучинину, Первушину, Келле, Якименко, Колотову, Пабдину, Веденской, Федорову, Изюмову, Богданову, Ваналь, Лукашину, Озеркову, Яворскому, Степанову, Орлову, Ползукову, Сергееву, Прещепову, Горлову, Носову, Потапову, Ромейко, Палькину, Брюховецкому, Курниковой, Чигвинцеву, Ходас и Зыбченко.

Агентпрокабинет.

Следующим образом: мужчины — вторник, четверг, суббота; женщины — среда и пятница.

2611

Коммунартест.

Зимний театр

ОКРОНО.

ДРАМА-КОМЕДИЯ.

Суббота, 3-го декабря.

Новинка сезона! ПРЕМЬЕРА! 1-й раз на Барнаульской сцене!

ГОЛЫЙ ЧЕЛОВЕК

В 4-х ДЕЙСТВИЯХ.

Начало ровно в 8 час.

Цены от 25 к. до 1 р. 25 к.

Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

АНОНС: ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ

Требуются сундуки мастера

столяра во вновь открытую мастерскую Копротивину: Артели Ивановых, РАБОТНИК-Социалистическая, № 87. 262.

Пианино на прокат хочу взять

Управляющему Хлебопродуктом, ул. Льва Толстого, № 42. 263.

Продается мельница с двигателем З-я Алтайская, № 130 Маматов. 263.

НИНО-ТЕАТР

„ГОРН“

Пушкинская, № 53.

1 декабря.

2 серии одновременно. 2 сеанса в день.

Последний раз в г. Барнауле, нашумевшая повсюду картина:

КРАСНЫЕ ДЬЯВОЛЯТА

В главной роли: С. Жозефи, Н. Еликовский, Бен-Селим.

Начало сеансов в 6 и 9 часов вечера.

АНОНС: открыта продажа билетов на картину „Снарамуш“.

2-й Совкино.

1-го декабря.

ЖЕНА

Современная бытовая драма с уч. Хованской, Баталова, Усольцева.

СЕАНСЫ: в 6, 8 и 9-30 час.

АНОНС: открыта продажа билетов на картину „Снарамуш“.

„КИНОСИБИРЬ“.

На днях.

ДУГЛАС ФЕРБЕНКС в картине

„РОБИН ГУД“.

Читайте отзывы прессы.

„КИНОСИБИРЬ“.

ЕДУТ.

в жанре

БИМ-БОМ.

(Ковальский).

Читайте отзывы прессы.

„КИНОСИБИРЬ“.

Баргомилиция и Горкомхоз

доводят до сведения государства, хозяйств, советские и кооперативные учреждения, а также и граждан гор. Барнаула

в подтверждение обязательных постановлений Баргомилита за №№ 17/41, 5/6, не имеющим до сих пор домовых книг, домовых надворных бланков, приобрести таковые и в недельный срок

приостановить по карточкам в отделениях милиции.

Виновные в неисполнении постановления будут привлечены к ответственности.

Нач. Милиции Белокобыльский.

Зав. Горкомхозом Селютин.

ТОРГИ

объявляются Горкомхозом 4 декабря с. г. в 12 ч. дня

на сдачу в аренду двое городских весов на базаре.

Об условиях спрашиваться в Горкомхозе ежедневно в

часы занятых.

2640

Зав. Горкомхозом Селютин.

КОММУНТРЕСТ